

高招咨询会专科场今天等你来

现场设置招办访谈区,更有32家技工院校现场“摆擂”

本报济南7月21日讯(记者郭立伟) 21日上午,2017年山东省招生录取工作媒体开放日举行。省教育招生考试院负责人介绍了今年高考录取情况。今年,我省加强了志愿填报数据管理,考生新增加了手机验证码环节,有效保证考生信息安全,目前没出现志愿篡改、信息泄露的情况。

省招考院则在服务器、数据库实行数据三段密码管理。在志愿填报结束后,及时、安全地将数据进行备份,备份的数据光盘由厅机关纪委人员签字

封存,实现第三方的保存志愿信息。在数据的汇总、发布和填报期间,数据中心实行24小时封闭管理,保障数据基本运行和保密安全。

18日晚,省教育招生考试院公布了今年本科普通批的投档情况。有很多考生尤其是踩着投档线的考生担心,投档表中显示的投档比例,有的是1:1,有的是1:1.05,还有的是1:1.2。投档比例不是1:1的,多余部分会不会被刷下来?

据了解,投档比例都是省招考院反复多次模拟投档的结果。

最终显示的投档比例,就是学校和省招考院最终认可的比例。而多出来的这部分人,基本都是各个高校预留的招生计划,经过反复协商,会争取让高校把预留计划最大可能地投放在山东。所以,只要考生达到了投档线,专业服从调剂,如果没有专业的特殊要求,一般不会被退档。

又讯 22日,2017山东高招会专科(高职)场将在济南舜耕国际会展中心开幕。咨询会当天省招考院有关处室负责人及专家团队将亲临现场接受咨询。

专科(高职)场招展启动以来,有200多家院校预订了专科场咨询会的展位。届时,考生及家长可以到场与各高职院校招生办老师面对面,了解学校预估线及特色专业等相关问题。据了解,除7月22日在济南舜耕国际会展中心举办主场之外,7月23日,济宁、临沂、聊城、滨州和淄博5个地方场也将同时举行,考生可以就近咨询。

在高招会现场,将设置“高校招办访谈区”,分时段对高校招办相关负责人进行现场访谈,访谈内容将同步直播到齐鲁

晚报网、齐鲁壹点客户端。同时,齐鲁晚报教育垂直微信公众号“山东高考直通车”也将对访谈内容进行整合播报,并第一时间发放各院校预估分数线。

作为去年开始新增的一项重要内容,高招会今年还将继续推出技工院校专场展示。技工院校现场招生咨询会由山东省人社厅、齐鲁晚报共同举办,届时,省内32家顶级技工院校将现场“摆擂”,秀出自己的办学绝技,学校招办负责人“全程在线”,与考生家长面对面答疑解惑。

买九万条公民个人信息 搞“精准营销”

这是犯罪!买卖信息我省一年抓获650人

近年来,网络侵犯公民个人信息犯罪持续高发,滋生电信诈骗、敲诈勒索等下游犯罪,社会危害严重,群众反映十分强烈。记者从山东省公安厅获悉,自2016年4月起,全省各级公安机关开展了打击整治网络侵犯公民个人信息犯罪专项行动,截至目前共查破刑事案件326起,抓获犯罪嫌疑人650余名,清理网上销售公民的违法信息5万余条,取得明显成效。

本报记者 杜洪雷 许建立
实习生 马以妹

找不到满意工作 倒卖信息“再就业”

近日,济南市天桥警方经过缜密侦查,抓获4名非法买卖公民个人信息的犯罪嫌疑人,成功破获一起侵犯公民个人信息案。

2017年5月16日,济南市公安局天桥分局接到举报,称有人在网上公开兜售公民个人信息。天桥警方经过走访摸排和侦查,发现38岁的济南人郁某立具有重大作案嫌疑。经过连续多日蹲守和走访调查,5月19日,专案组民警在天桥区某小区将郁某立抓获。

经审查,犯罪嫌疑人郁某立对其在网上公开贩卖公民个人信息的犯罪事实供认不讳。据郁某立交代,2016年以来他一直没有找到满意的工作,听说贩卖公民个人信息可以赚钱,便动起了歪脑筋。郁某立在网上申请了多个QQ号码,通过网络低价购买公民个人信息,其中包括公民购买保健品、收藏品之类的交易信息,之后再以每条几分至几毛钱不等的价格通过网络进行兜售。

有卖的就会有买的。此时位于陕西西安的郑某超、王某等人看到郁某立的兜售信息,便先后三次从网上向郁某立购买了9万条个人信息,然后把这些个人信息交给王某振,王某振再使用一款群呼网络软件对购买来的个人信息进行电话推销。

原来,2017年3月,王某与郑某超共同出资成立了一家商贸有限公司,主要经营出售收藏品。为了开发客户,便在网上

购买有过收藏品购买记录的人的个人信息,然后再进行电话推销。殊不知,非法购买公民个人信息已经构成了犯罪。

据悉,自2016年以来,郁某立通过非法贩卖公民个人信息获利达4万余元。目前,犯罪嫌疑人郁某立、郑某超、王某、王某振四人均因涉嫌侵犯公民个人信息罪被天桥警方依法采取强制措施,等待他们的将是法律的审判。

孩子刚出生 骗子电话就来了

说起个人信息泄露,济南市民李先生依然心有余悸。2015年底,李先生的孩子在医院顺利降生,全家人非常高兴。在医院照顾妻子的时候,李先生连续接到两个电话,一个自称医院工作人员,告诉他有一笔“生育补贴”要发放,另一个自称是“生育补贴”的发放人员,而且准确说出了李先生和妻子的名字,还有孩子的出生日期、接生医院等信息。

关于“生育补贴”,李先生之前没有听说过。冷静下来后,他便去妇产科办公室咨询,值班医生立刻告诉他,这是骗子的电话,千万别信。

公安机关在办案过程中发现,泄露、贩卖的“公民个人信息”范围较广,隐私程度高。这些信息的泄露渠道,有的是黑客对各行业信息网络系统进行攻击进而非法获取,有的是对个人电脑、手机传播,植入木马非法获取,有的是行业内部人员利用工作便利非法泄露。公民个人信息经过层层信息贩卖商售卖后,大部分流向了电信网络诈骗、盗窃等犯罪分子手中,滋生电信网络诈骗、敲诈勒索犯罪,社会危害非常严重。

2016年6月至8月,济南市

公安局网警支队会同槐荫分局成功侦破“崔某等人侵犯公民个人信息案”。打掉信息泄露源头一个,打掉了一个从黑客技术源头到中间商倒卖再到终端信息使用者的整个犯罪链条,涉案信息量达100余万条。

黑客攻击、内鬼窃取 安全系统不够“安全”

山东省公安厅有关负责人表示,全省公安机关将继续保持对侵犯公民个人信息犯罪的严打高压态势。严厉打击该犯罪链条中的三个环节,一是非法获取信息的源头,包括金融、电信、网络服务提供商等行业内部故意泄露公民个人信息的人员以及利用“黑客”手段非法获取公民个人信息的人员;二是非法倒卖公民个人信息的各级中间商;三是使用公民个人信息实施诈骗、盗窃、敲诈勒索等犯罪的人员。

同时,公安机关也提醒广大人民群众,在日常生活中要增强个人信息安全保护意识,养成良好上网习惯,不轻易提供个人信息,不点击陌生链接,不扫描陌生二维码,防止个人信息被不法分子侵害造成损失。

记者梳理案例发现,无论是“黑客”还是内鬼窃取,一些机构的网络安全要么疏于管理,要么形同虚设,为不法分子提供了可乘之机。山东省公安厅相关负责人表示,提供信息网络服务的各行业部门,亟需严格落实网络安全管理责任,确保本单位信息系统安全,加强从业人员管理教育,严防公民个人信息泄露,公安部门也将加大执法力度,对拒不履行网络安全管理义务,造成公民个人信息大量泄露的网络服务提供者,予以依法严肃处理。



郁某立被济南天桥公安抓获。 警方供图

考试、装修、投资,啥信息都敢卖



2017年初,潍坊市局网安支队工作人员发现有网民“出售考试名单”,在网上大量发布出售司考、医师等数据的信息。2月20日,专案组将犯罪嫌疑人陈某抓获,查获一大批涉案公民个人数据信息,涉及会计师信息、运营商手机开卡信息、快递信息、网站注册信息、工商注册信息、股市投资类信息、医疗信息等。

3月23日以来,专案组顺线追查对其他涉案犯罪嫌疑人组织集中收网,先后抓获陈某下线7名犯罪嫌疑人。经查,2016年以来,犯罪嫌疑人陈某等人通过网络向田某某等人贩卖公民个人信息获利100余万元。目前,犯罪嫌疑人陈某已被逮捕,田某某等7人被刑事拘留。



2016年11月,淄博市公安打掉一个非法贩卖购房信息的犯罪团伙。据了解,该犯罪团伙非法获取大量淄博本地区居民小区业主信息,进而推广装修业务。2016年11月14日,淄博警方将犯罪嫌疑人崔某某抓获。

经查,崔某某系淄博某装饰公司员工,其所有公民信息资料均从一家装饰公司市场负责人朱某某处获取。2016年11月24日,警方将朱某某抓获,并在其个人电脑及U盘内发现大量公民个人信息,这些公民信息除电话号码外,还包括楼盘名称、房主姓名、具体房号、房屋面积、交房时间等。办案民警顺线追踪,又将泄露信息的陈某华、董某某、张某某等犯罪嫌疑人抓获。



2016年1月至3月,烟台芝罘分局会同烟台市局网安支队历时3个多月,行程万余里,成功侦破了一起利用假互联网投资平台实施诈骗的特大网络案件。

经查,犯罪嫌疑人尹某于2015年7月开始与犯罪嫌疑人周某合作,利用虚假的投资平台实施诈骗。周某负责运营祖母绿现货平台,尹某则购买了近百万条投资者的个人信息,通过电话、QQ、微信等与投资者联系,诱骗客户投资该平台。 本报记者 许建立